

Четвертое издание сочинений В. И. Ленина

По решению Центрального Комитета ВКП(б) Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) выпускает новое четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Оно имеет своей задачей дать наиболее полное собрание ленинского литературного наследия, устранить недостатки предыдущих изданий. Сейчас выходит в свет первый том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Книга содержит четыре произведения Владимира Ильича, написанные в важный период его революционной деятельности (1893—1894 гг.): «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни», «По поводу так называемого вопроса о рынках», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге Г. Струве». В этих произведениях, направленных против народников и «легальных марксистов», Владимир Ильич дал марксистский анализ общественно-экономическому строю в России конца XIX века и сформулировал ряд программных положений и задач революционной борьбы российского пролетариата. Включенный в первый том реферат Ленина «По поводу, так называемого, вопроса о рынках» был написан Лениным осенью 1893 года. Рукопись считалась утерянной и найдена лишь в 1937 году. Книга Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» печатается по новому экземпляру гектографированного издания 1894 года, который поступил в Институт Маркса — Энгельса — Ленина только в 1936 году. Экземпляр этот содержит много редакционных поправок, сделанных, видимо, В. И. Лениным при подготовке замечательного печатного издания книги за границей. Все исправления внесены в новое издание. В предисловии ИМЭЛ к четвертому изданию сочинений В. И. Ленина, помещенном в первом томе, говорится об особенностях и характере нового четвертого издания сочинений В. И. Ленина. В новое издание будет включено дополнительно свыше 500 ленинских документов, общим объемом более 70 печатных листов. В числе новых материалов имеются документы всех периодов истории большевистской партии. Для четвертого издания сочинений четвет произведений Ленина заново сверяется с первоисточниками. Материалы располагаются строго хронологически и группируются в соответствии с научной периодизацией истории партии, данной в «Кратком курсе истории ВКП(б)». Первый том печатается в типографии «Печатный двор» имени А. М. Горького в Ленинграде. Тираж его 500 тысяч экземпляров. * * * 12 марта открывается подписка на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Новое издание выйдет в свет в течение 1941 и 1942 годов. Объем его 40 томов. (ТАСС).

Объединение государственных издательств РСФСР (ОГИЗ)
КОГИЗ
Госполитиздат
Открыт прием подписки на 4-е издание сочинений В. И. Ленина
Четвертое издание сочинений В. И. Ленина выйдет в свет в течение 1941 и 1942 гг. Объем издания — 40 томов.
Условия подписки: цена тома — 8 руб.; при подписке вносится задаток в размере 8 руб., который засчитывается при выдаче последующего тома.
Пересылка по почте и доставка за счет подписчика.
Подписка принимается книжными магазинами КОГИЗ'а.

ПАРТИЙНЫЕ И ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТНИКИ ИЗУЧАЮТ ЭКОНОМИКУ ПРОИЗВОДСТВА

Краснопресненский райком ВКП(б) Москвы провел для руководящих партийных и хозяйственных работников цикл лекций по экономическим вопросам. В партикабинете прочитаны лекции: «Основные принципы планирования народного хозяйства», «Расширенное воспроизводство фондов промышленности СССР», «Финансирование промышленности СССР», «Хорасчет и кредит и другие». Сейчас учеба с активом ведется по вопросам конкретной экономики непосредственно на предприятиях. Изучаются темы: «Организация труда и заработной платы», «Разработка производ-

О ТЕХНИЧЕСКОМ КРУГОЗОРЕ И ОБМЕНЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКИМ ОПЫТОМ

(Из передовой «Правды» за 11 марта 1941 года)

В странах капитализма законы сыто охраняют право частной собственности на технико-производственные достижения отдельных предприятий. Там всякого рода технические нововведения являются источником получения сверх прибыли для предпринимателей. Поэтому хозяева капиталистических предприятий, конкурируя между собой, прячут друг от друга технические нововведения.

Иное дело у нас. Социалистическое плановое хозяйство открывает широчайший простор для обмена производственно-техническим опытом. Руководители наших предприятий не заинтересованы в том, чтобы скрывать друг от друга достижения в технике и организации производства. Социалистический принцип: «Одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — делаем лучше и добьёмся общего подвига» — лежит в основе хозяйственных связей между всеми нашими заводами, безраздельно принадлежащими одному хозяину — народу. Когда Алексей Семенов разработал свой замечательный метод многозабойного бурения, десятки рудников Криворожья, Никопольского марганцевой бассейна, Урала переняли его приемы работы и добились огромных достижений. Точно также родившаяся на Харьковском заводе имени Молотова и Уралмаше движение мно-

АГИТАТОРЫ БОРЮТСЯ ЗА КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И В БЫТУ

XVIII Всесоюзная партийная конференция в своих исторических решениях дала четкую, боевую программу действий для советского народа, для каждого партийного и непартийного большевика. Сейчас нет более важной и почетной задачи, чем задача — на деле осуществлять эти решения. Большая роль в успешном выполнении решений конференции принадлежит агитаторам, как проводникам большевистских лозунгов нашей партии в широкие массы трудящихся. На ГЭС агитаторы за последнее время включились в работу по реализации решений конференции. Вопросы избирательной кампании агитаторы тесно связывают с задачами наведения порядка на предприятии и внедрения культуры в повседневный быт трудящихся. Инициаторами выступают агитаторы коммунисты и комсомольцы. При поддержке партийной организации завода они организовали поход против бескультурья и грязи в цехах. Комсомолец — агитатор, начальник цеха тов. Демин организовал весь коллектив цеха на борьбу за чистоту и порядок на рабочих местах. Цех разбит на участки, к каждому участку прикреплена бригада. Не стало прежней захламленности в цехе и безответственности работников за состояние своих рабочих мест. Такое же мероприятие проведено в соседнем цехе по инициативе комсомольца — агитатора тов. Шлыкова. В цехе, где начальником тов. Новиков, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Тихонова привлекла всех комсомольцев к активной работе по наведению образцового порядка и чистоты. Если раньше существовало на заводе такое мнение, что за чистотой должны следить только уборщицы, то теперь этот взгляд изменился. Каждый работник считает своей обязанностью следить за чистотой и всячески ее поддерживать. Одновременно агитаторы борются за культуру и порядок в общежитиях рабочих. Проводя агитационно-массовую работу с домохозяйками по вопросам избирательной кампании и разяснению решений XVIII Всесоюзной партконференции, агитаторы организуют домохозяек на борьбу за культуру и чистоту в общежитиях. Агитатор тов. Анкудинов работает с домохозяйками дома №17. После нескольких бесед он организовал актив из жен общественниц. К дню 8 марта в доме выпущена стенная газета «За культурный быт». Женщины приложили много старания, чтобы красиво оформить свою стеновку. Агитаторы, работающие на 5-м избирательном участке, ясно видят на опыте, что как только свои беседы они стали насыщать конкретными фактами, беседы стали более содержательными и интересными, посещаемость и активность слушателей повысилась. 8 марта на беседах присутствовало 146 домохозяек. Было задано агитаторам 22 вопроса. 6 марта присутствовало уже 177 человек, задано 38 вопросов. Следует отметить наиболее хорошо работающих агитаторов, пользующихся большим уважением со стороны слушателей. К таким относятся тов. Зайков — член ВКП(б), машинист, тов. Алексеев — кандидат партии, тов. Тогулева — комсомолка, депутат городского Совета депутатов трудящихся, тов. Анкудинов — работник вахтерской охраны завода и др.

Решительно устранить недостатки

На 8-ом избирательном участке плохо оборудован агитпункт. На этом участке агитколлектив Кемжолдора передал всецело в распоряжение председателя участковой избирательной комиссии т. Щербакова. Парторганизация по-прежнему самоуверенно осталась по существу самостоятельной по руководству агитмассовой работы. Тов. Щербаков также по-прежнему не вылезает еще за дело. Подготовительная работа к выборам на участке пущена на самотек. Списки избирателей были вывешены несвоевременно, с опозданием. При клубе Кемжолдора имеется хорошая библиотека, но она все время закрыта. Нужно было организовать при агитпункте читальню. Этого не сделано. На состоявшемся недавно общем собрании избиратели резко критиковали слабую постановку подготовительной работы к дню выборов. Агитаторы не обеспечены литературой, отсутствуют наглядные пособия и т. д. Партийная организация Кемжолдора (зам. секретаря тов. Нестеров) должна устранить указанные недостатки, наладить повседневную работу с избирателями на участке, используя для этого все имеющиеся в своем распоряжении средства. Ф. КОРОЛЕВ, агитатор Кемжолдора.

О комсомольской дисциплине на руднике

Не снисались с учета комсомольцев: Бурдокин Василий, Казутин Алексей, Воронков Павел и др. Комсомолка Решетяга Татьяна в течение трех месяцев не может оформить перевод из первичной комсомольской организации шахты «Центральная» в Рудничный районсполком, Кошман Екатерина — из организации автогужтранспорта в школу ФЗО № 4. Некоторые руководители комсомольских организаций сами попустительствуют нарушению комсомольской дисциплины. Комсорг 3-го участка шахты «Северная» Ляльков Николай сам не платит членские комсомольские взносы в течение года. Спрашивается, может ли такой комсорг вести борьбу за комсомольскую дисциплину? Конечно, не может. И он ее не ведет, а, наоборот, своим поведением подрывает дисциплину. На этой же шахте имеется комсомолец Гага Иван, который полтора года не платит членские взносы. Но комсомольские руководители преспокойно проходят мимо этого факта, не принимают никаких мер. С такими явлениями надо решительно покончить. Вопросы комсомольской дисциплины должны быть на первом плане в каждой комсомольской организации. Для того, чтобы быть подлинным вожаком советской молодежи, комсомольские организации должны навести порядок у себя, показывать пример высокой сознательности и дисциплинированности. Н. МУЖИЖИНА, зав. сектором учета Рудничного горрайкома ВЛКСМ.

БУДУЩИЕ МЕТАЛЛИСТЫ

Дальнейшее развитие промышленности и транспорта требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами. Эти кадры успешно готовят школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Настойчиво овладевают профессиями металлистов учащиеся ремесленного училища № 6. Здесь ежемесячно возрастает число отличников учебы. Изготавливая крошечные, угольники, слесарные ключи, ученик тов. Тихонов выполняет нормы на 120 проц. и добился отличного качества. Таких в училище не мало. Абсолютная успеваемость по училищу в феврале составила 92 процента. Лучших результатов достигла группа токарей, которой руководит мастер тов. Шаповалов. В этой группе нет неуспевающих. Высокой успеваемости учащихся руководители училища (директор тов. Перепелкин, зам. по политической части тов. Ковальчук) добились благодаря торжественной организации массово-воспитательной и культурной работы. В училище было проведено 94 беседы по материалам XVIII партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР, 2 лекции — одна о международном положении, другая о дружбе и союзе. В цехах, в общежитии и школе выпущено с начала года более пятидесяти номеров стенных газет. Установлено 87 радиоточек. Учащиеся коллективно слушают передачи по радио. Хорошо организована подготовка к олимпиаде художественной самодеятельности школ ФЗО и ремесленных училищ. 80 учащихся занимаются в струнном и духовом оркестрах, 34 — в драматическом кружке, 48 — в фотокружке и т. д. В кружковой работе участвуют все ученики. И. ПОКРЕПОВ.



Будущие забойщики, учащиеся Кеморожской школы ФЗО № 4 комсомольцы, отличники учебы Василий Кондратенко (слева) и Иван Юрьев. Фото Н. Хороших.

Еще и сейчас некоторые научно-исследовательские работники рассуждают так: труд сделан, план лаборатории выполнен на 100 процентов, а дальше пусть работа пылится в папках архива, — это уже не дело науки! Но работа ученого, специалиста не закончена, пока не отчитан, а практически использованной идеей исследователя на заводе. Институты обязаны активно пропагандировать свои достижения, помогать их внедрению, всеми способами популяризировать передовую технику. Серьезные задачи стоят и перед печатью. Сейчас почти каждая отрасль промышленности имеет свою газету. Необходимо использовать страницы отраслевой печати, чтобы последовательно, широко пропагандировать технические достижения. Большое и почетное место должна занять техническая информация и в общей печати. На XVIII съезде партии товарищ Молотов говорил о необходимости активно использовать и широко применять в нашей стране все, что есть лучшего в современной технике. Широкий обмен производственно-техническим опытом между предприятиями, смелое внедрение provedенных на практике научных достижений в производство — важнейшее условие победы в великой борьбе за дальнейший технический прогресс социалистической промышленности и транспорта, которая должна широко развернуться на основе решений XVIII партийной конференции.

